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Corrigé

Posons p(z) = 2% + a2? 4+ B+ 12i.
1)
p(ﬁ(lﬂ')) =0 & ... -164dia4 B4 1% =0

{ -16+8=0 @{ B =16
da4+12=0 a=-3
2) L’équation & résoudre s'écrit alors : 2% — 322 + 16 + 12 = 0 (E")
En posant t = 22, (E') s’écrit : t2 — 3t + 16 + 12 = 0
D’aprés ce qui précéde, [\/§ (1+ z')] = giest solution de cette équation.
En utilisant le schéma de Horner, on trouve :¥t € C ¢ — 3¢ +16 + 121 =

(t —43) (t — 3 + 41)
Donc

VzeC (E') & Z2=4iouz’=3-4;

© 2=V2(1+1i) ouz=—v2(1414) ou?=3—4i

Déterminons les racines carrées complexes de 3 — 41,1.e. déterminons z € C tel que
2=3—4di: :
Posons z = z + iy (z eR;y €R)
Comme |3 — 4i| =5, on a
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Les racines carrées complexes de 3 — 4i sont donc 2 — i et —2+1.

Finalement :

24 —3224+16+12 =04 2 = V2(1+1i) ou z = ~V2(1+4)ouz=—2+iou
z=2-—1

5= {\/Q(l+i);—\/§(1—!—i);—2+z’;2-z’}

3) Posons z;= /2 (1 + i) z=—V2(14+3) 23=2-1 z,=-2+i

Le milieu M de [AB] a I'affixe
V2(1+1) — V2 (1 +1)

ZM:- 2 :G




IL.

1)

Le milieu N de [CD] a laffixe
B=1—=241
RN LR

Les deux diagonales ont donc méme milieu et par conséquent, ADBC est un
parallélogramme.

ZN =

\ Un client donné ne vient pas retirer son ticket avec une probabilité p = 0,17. On

# répéte de facon indépendante pour chacun des 16 clients I’épreuve de Bernoulli

2)

"vient chercher son ticket ou ne vient pas chercher son ticket". La variable aléatoire

X : "nombre de clients qui ne viennent pas retirer leur ticket" spit a.lorf une loi 5

binomiale de parameétres n = 16 et p = 0, 17. f/}/;{ ) = ('t; (?/4? q’ g?"" -L

La probabilité cherchée est

b) P(X>4) =i~ P{X
1 Lo

=0)-P(X=1)-P

(X =2) - P(X

0,08 =V 3 Y,
En ordonnant les 31 personnes, I’ensemble 2 est constitué de 31-uplets dont chacune
des 31 composantes est prise parmi les 365 jours de ’année.

Donc: #§ = 3653,

Considérons ’événement A : "au moins deux de 31 personnes sont nées le méme
jDUI"

Alors A est 1’événement: "les dates de naissance des 31 personnes sont différentes
deux a deux"

Donc: #A = A3l

365!

PA)=1-P@A)=1-2-1-80 573

36531
3) Voici le tableau donnant les résultats de I’expérience :
1 2 3 45 6
110 1 2 3 4 5
241 .0.3.2 § 4
S§2 4 D3 2 3
¢33 210 1 2
o4 3 2 1T U 1
6iff 5— 4 2FhIack ¥
a) La loi de probabilité de la variable aléatoire X est alors :
I; P(X=I1‘)
I A §
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b)

c) espérance mathématique :E (X) = & (0-6+1-10+2-84+3-6+4-4+5-2) =
35

(8 ) =AAY

18 o

variance :V (X) = ... = é/l;@': el . 2, 01
écart-type :o (X) = /288 ~ 119 Sy
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1) C=y=1-28,/2+2:+15 CE.:% 4+22+15>0 vérifie ¥z R

2v3 [z?
VzeR y:1—~3£ m?‘2:1:+6 = y—1=—§\/$2+6m+18
o (y—1)> = 4 (z® +6z +18)
y—1<0
{;ywllz_fr+3]2=1
& 1 9
y=1<4

La courbe C est donc la partie de I'hyperbole H = ﬁ’—lli = “—;32 = 1 située dans
le demi-plan 1=y < 1

: I_ﬂ,f:\".':"}
e
n"j

PIE$2—4y—16=0

-4y —-16=0
& zl=4(y+4)

a) TI'; est donc une parabole (excentricité ¢ = 1) de paramétre p = 2 et de sommet
5(0,—4). L’axe focal de cette parabole est 'axe des ordonnées et le foyer est
le point F (0,-3).
b) T'; est donc la parabole de sommet O (0,0) et de foyer F (0, -3).

lo=z2=-12
c¢) Les coordonnées des points d'intersection de I'; et de I'; sont les solutions du
systéme
72 —4y—-16=10 —16y—16 =0 y=-1
z? = —12y z? = 12y ﬁ{:c:Z\/@ouxz—%/g

Les points d’intersection sont donc A (2v/3,-1) et B (—2v/3,-1).




IV.

1)

d) Pour des raisons de symeétrie, il suffit de montrer que I'; et I'; se coupent &
angle droit en A.

équation cartésienne de la tangente 4 I'y en A :
tr, =2V3z=2(y+4)+2(-1+4) & V3z=y+T7oy=V32-7
équation cartésienne de la tangente & I'; en A :

tr2:—:2\/§:c=—Gy—ﬁ(nl)ﬁyz—?qﬂ:—i-l

Commen/3 - (—lg) = —1,les deux paraboles I'; et I'; se coupent & angle droit.

Choisissons un repére orthonormé de telle sorte que AB soit I'axe des abscisses, m
l’axe des ordonnées et B (1,0).

Posons C (0, ) AER
équation cartésienne de BC: BC=y=—-Az+ A vecteur directeur o (1, —X)
Soit I le milieu de [BC]. On a:I (3, 3) -

P(z,y) e mipg) PO =0

Rl Do D

e
& m—yA+§A —5—0
équation de la paralléle d & AB et passant par C:d=y= A

Le lieu L. du point d’intersection M de d et de m|pcy est défini par

. S s g
]Lz{x 3’*+;);A2 ¢ E;g AER

Elimination du paramétre :

TR T o
(2) dans (1) : z-y 1 2T-O

< y2=2(zﬂ%)

Cette équation est 'équation d’une parabole d'axe focal Oz et de sommet S (3,0).
Comme A € R < y € Rle lieu L est la parabole d’équation y* =2 (z — 1) .

Le point M est un point de la médiatrice de [BC] ,donc M est équidistant de B et
de C. Comme de plus CM L m, le point M est tel que BM =d(M.m).

Par conséquent le point B est le foyer et la droite m est la directrice de la parabole
trouvée.




2) Choisissons un repére orthonormé de telle sorte que l'origine soit le centre de I’ellipse,
'axe des abscisses le grand axe et I’axe des ordonnées le petit axe.

Alors A(3,0) B(-3,0) C(0,2) D (0,-2)
Le point M parcourt lellipse, on a donc

M (3 cosf,2sin ) feR

Le point P est la projection orthogonale de M sur CD, c-3-d sur ’axe des ordonnées.
Donc

P (0,2sin6)

Les coordonnées du milieu J de [M P] sont alors

feR

_J z=3cosh
y = 2sinf

Le lieu L est alors lellipse de centre O, d’axe focal Oy, de grand axe 4 et de petit
axe 3.




